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Furcsán vagyunk ezzel a nappal. Ünnepelése 

évről évre külterjesebb lesz a magyar nemzet külön­
böző rétegeiben, de még nem tudott általánosságra 
jutni, mert útjában áll valami bizonytalan színezetű 
elfogultság még oly körökben is, a hol nincs jogunk 
kételkedni a magyar érzületről. Mi lehet ennek az 
oka ? Nem más, minthogy vagy nem ismerik kellőleg 
ezt a napot, vagy nem merik őszinte nyíltsággal val­
lani nemzeti érzelmüket. Pedig ez a nap örökre ne­
vezetes marad a magyar történelemben annyira, hogy 
még képzelni sem tudnánk örvendetes eseményt, a 
mely hatásában e napot valaha íeiülmu liatná.

Nem csupán a magyar faj ünnepe ez, hanem 
egyúttal az országban lakó különböző nemzetiségeké 
is, sőt még inkább ezeké; az egész ország ünnepe 
ez, mert az egész ország jogos aspiratióit ho/ta hosz- 
szas vajúdás után a múlt méhéböl a fölszinre.

A hogy Magyarország trónján egymásután kö 
vetkeztek a Habsburgházból származott királyok, alat- 
tok az ország iránt ellenséges érzelmű idegen kor­
mányférfiak mindenféle törvénytelen eszközzel ipar­
kodtak az országot alkotmányos állami önállóságától, 
megfosztani és rá is kiterjeszteni a német örökös 
tartományok mintája szerint az uralkodóház családi 
politikáját, mintha ez az ország az uralkodó csalade 
lett volna és nem magáé a nemzeté, Ez a kormány­
politika 300 esztendős küzdelmet szült a nemzet ré­
széről, s ha nem is tudott győzni a kormány, de 
mégis az ország jogait folyton csorbitgatta, úgy, hogy 
a jogsérelmek folytonosak voltak. A nemzet e löiötti 
panasza is folytonos volt. A hatalom, midőn a nem 
zet áldozataira szüksége volt, ismételten elismerte az 
ország törvényes független állami önállóságát, úgy 
hogy a jogfolytonosság mindig megvolt; de az nem 
respektálva, ok lett a folytonos elégedetlenségre. 300 
esztendő alatt a nemzet nem tudott önmagáért sem­
mit tenni, mert arra volt kárhoztatva, hogy az ural­
kodó hatalommal szemben jogait kelljen hangoztatnia ; 
ennél többre nem tudott menni s azért nyugat nem­
zetei mellett roppant hátramaradott beléletének egész 
organismusában.

Ez a mi múltúnk 1848 előtt; csupán csak nem­
zeti jogainknak védelme, állami önállóságunkért való 
küzdelem a nemzet egész élete. Ezt a múltat kellett 
megreperalnunk s azonkívül még a kor uj és nagy 
eszméi szerint átalakulnunk, hogy a müveit világtól 
ne maradjunk el. Ez volt nekünk a legnagyobb fon­
tosságú kettős feladatunk; és 1848-ban mind a két fel­
adatot dicsőén megoldottuk. Csaknogy a szellem, a 
mely a munkásokat lelkesítette legelőször határozott 
alakban márczius 15-én domborodott ki.

Ugyanis a nemzet jogos kívánságainak megva­
lósítása utáni vágy annyira elfogott mindenkit, hogy 
tovább a dolgot elodázni teljes lehetetlenseg volt. A 
kik képesek voltak a nemzet kívánságát megérteni s 
azt a történeti múlt és a kor eszméinek szemelött tar­
tásával kifejezésre juttatni, azok azt 12 pontban fog­
lalták össze.

A 12 pont igyhangzoit: 1.) Kívánjuk a sajtósza­
badságot és a censura eltörlését. 2.) Felelős ministe- 
riumot Budapesten. 3.) Évenkinti országgyűlést Pes­
ten. 4.) Torvény előtti egyenlőséget polgári és vallá­
si tekinteiben. '.) Nemzeti őrsereget. 6.) Közös teher­
viselést. 7.) Az úrbéri viszonyok megszűntetését. 8.) 
Esküdt-széket, képviseletet egyenlőség alapján 9.) 
Nemzeti baukat. 10.J A katonaság esküdjék meg az 
alkotmányra; magyar katonáinkat ne vigyék külföld­
re, a külföldieket vigyék el tőlünk. 11.) A politikai 
status foglyok szabadon bocsáttassanak. 12.) Uniót Er- 
délylyel. Legyen egyenlőség tesvériség, szabadság.

Ezt a 12 pontot az ifjúság fogalmazta és már­
czius 15 én olvasta fel Budapesten a népnek. A nép 
azt leírhatatlan lelkesedéssel fogadta s a szabadsajtó­
ra és a politikai foglyok kiszabadítására vonatkozó 
pontot még az nap életbe is léptette, a mihez aztán 
a kormányzó helytartó tanács is bejegyezését adta. 
Az ifjúság által táplált mozgalomnak nagy hatása lett

még az országgyűlésre is. Ez teszi nagyszerűvé az 
akkori dicső ifjúság szereplését. 1848 márczius 15 ike 
örökre nevezetessé lett történelmünkben azáltal, hogy 
akkor domborodott ki határozott formában azon szel­
lem, mely az 1848 ápril n én szentesített törvények- 
kel, Magyarország átalakulását bevégezte, Magyaror­
szágot ujjászülte.

Ezen napnak fontosságát csak az képes kellőleg 
méltányolni, a ki összehasonlítja a jelent a múltai; 
a ki tekintetbe veszi, hogy az ünnepelt idő előtt az 
emberi, a nemzeti jogoknak legtermészetszerübb já­
rulékait is nélkülöztük; a ki tud különbséget tenni a 
régi és az uj Magyarország között; a ki feltudja fog 
ni a törvényelőtti egyenlőség és a közös teherviselés­
nek minden ember személyi méltóságát oly jogosan 
megillető áldásos hatásait; a ki tudja, hogy ezen idő­
től fogva lettek a haza lakói minden nemzeti és szü­
letési külömbség nélkül egyenlően testvérekké a kö. 
?ös szabadságban.

Nincs itt jogtiprásnak, idegen jog eltulajdonitá
sának, úgy valami erőszakoskodásnak még nyoma sem, 
hanem a legtermészetesebb jogoknak az érvényesü­
lése, az eddig csak kevesek által élvezett jogoknak 
mindenkire való kiterjedése és hozzá a legkissebb je 
le nélkül az erőszakoskodásnak, még egy csepp vér 
sem fertőztette azt meg, hanam tiszta mint a napsu- 
garos harmat születése pillanatában. Ilyen szép jele­
nettel semmiféle nemzetnek a történelmében sem ta­
lálkozunk.

forintba kerül, miért 7 ezer forint évi bérre számít­
hatni. A költségek fedezéséhez Nagy-Enyed városa 
felerészben fog járulni. A kölcsön felvételével V 
végrehajtással a laktanya felügyelő bizottság bizatilt

8 A Csombordnál tervezett hid építése — mire a 
közmunka és közlekedésügyi minisztérium 10 ezer 
forint államsegéllyel járul - határozattá emeltetett.

Kiemelendő gyűlés azon határozata, hogy az 
összes erdélyi megyékkel egyetemben feliratot intéz 
a belügyminiszterhez, hogy mind azon vízi építkezé­
sek, melyek lecsapolással nem járnak, vonassanak ki 
a cultur mérnöki hivatal hatásköre alól, s ruháztas- 
sanak a megyei építészeti hivatalra. E hat*r°“tra 
gyűlést a cultur-mérnökség több rendbeli méltányta­
lan eljárása bírta.

Kérvény megy a belügyminiszterhez, a közgyű­
lés határozatából, a megyei javadalmazás fölemelése 
iránt, a végből, hogy még egy aljegyzői s három szol- 
gabirói gyakornoki állás rendszeresittessék. Ezt az 
egyre halmozódó munka teszi szükségessé.

Elismeréssel hallgatta meg tovább a közgyűlés 
a Csató J. alispán, Tóth M. árvaszéki elnök jelenté­
seit, valamint a közig, bizottság működéséről s a szá- 
monkérő-szék eredményéről szóló jelentéseket, melyeit 
egyen-egyen odaadó, szorgos munkálkodásáról szól­
nak a tisztviselőknek.

A tü/.rendészeti s néhány kisebb szabályrende­
let változatlan elfogadása s pár kisebb jelentőségű1. ici miiuMii«-' ------------ r— , .,

Ez márczius 15 ike történelmünkben. Senki sem | folyó ügy letárgyalása után jött az ominózus 27-1 
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csodálhatni, ha emlékének a megünnepelése évről 
évre terjed. Az idén még az országgyűlés is szüne­
teit először ezen napon, miáltal nagy mértékben hoz­
zájárult megünnepelésének terjesztéséhez. Reméljük^ 
hogy már ezután nem fogja senki ezt az ünnepet 
azzal kompromittálni, hogy az a törvényes állapotok 
és az uralkodó elleni forradalo.nszerü tüntetés, mert 
ennek azon nappal semmi köze sincs. Reszt vehetnek 
benne az idegen nemzetiségek is, mert ez az ünnep 
nem arra való, hogy a fajgyűlölet vicsorgássá a fo­
gát a verileg nem hozzá tartozók ellen ; de sőt az 
annak a megünneplése, hogy a magyar őket testvé 
rciűl fogadta és önmagával egyenlő szabadokká tet­
te; ezen napnak jótéteménye legelső sorban és leg­
nagyobb mértékben reájok áradott. — A magyar az 
addig kizárólag ő általa bírt jogokat önként reájok 
is kiterjesztette; a magyar tulajdonképen vesztett, 
ók pedig nyertek. Ez tehát a nemzetiségeit ünnepe
is lehet. .

— Márczius 15-ike a nemzet jogos aspiracziótnak
a szellemétől van mcgihletvc; arra egy egész nemze­
ti akarat nyomta a maga jellegét bélyegül; az min­
den ellenhatás nélkül — a nemzet részéről — leit 
az egész országé jótékony eredményeivel együtt, a 
mik pedig további haladásunkra okvetlenül szüksé­
gesek voltak. Szép nap ez, gyönyörű napja az or­
szágnak; a szabadságnak. Azért óhajtjuk, hogy emlé­
ké örök legyen és hogy minden nemzedék lelkesült- 
séggel gondoljon rá vissza! __P-

Alsófekcrmegye közgyűlése.
Nagy-Enyed, märet. 13.

Alsófehérmegye köztörvényhatosagi tavaszi ren­
des közgyűlése ma folyt le br. Kemény Kálmán fő­
ispán vezetése alatt. A gyűlés általános érdekű neve­
zetesebb határozatai a következőkben foglalhatók össze:

Az Abrudbányán a vadász zászlóalj számára épí­
tendő laktanyához szükséges terület kisajátításával és 
megvásárlásával Csató alispán megbizatván, elfogad­
tatott Szalay Ferencz építész ajánlata, mint legked 
vezőbb, mely szerint az építkezés 193.354 lrt 5^ krba 
fog kerülni. A költségek fedezésére a pesti magyar 
kereskedelmi banktól 200 ezer forintos kölcsön véte­
tik s ezen kölcsön törlésére és az épület fentartására 
— Gyulafehérvár és N.-Enyed városok kivételével — 
10 százalékos pótadó fog kivettetni.

A nagyenyedi honvédlaktanya kibővítése 45 ezer

tása tárgyában.
E pontnál első sorban Török B. főjegyző ter­

jesztő elő az állandó választmány fönnebb ismertetett

* Ennek ellenében Zeyk Dániel országgyűlési kép­
viselő szépen átgondolt s meggyőző beszédben fejt­
vén ki a maga álláspontját, a fölirat egyszerű tudo­
másul vételét s napirendre térést indítványozott. .

A fölirni akaró pártnak szószólója Pávay Vájná
Elek. volt*

Br. Kemény Géza orszgy. képviselő szintén a 
Zevk D. javaslata mellett emelt szót, mire Veszély 
Károly borbándi r. kath. lelkész, majd Medgyes Bá­
lint ügyvéd és Csató alispán szólaltak föl pártololag 
az állandó választmány javaslata mellett. Általában el 
kell ismerni s ennek az elnöklő főispán — a kit ezért 
meg is éljeneztek - elösmerő szavakban adott a 
maga részéröl is kifejezést, hogy a vita a higgadtság 
1 az illem korlátái között mozgott s csupán az érvek 
tisztes mérkőzése volt.

A vita befejeztével nagy többség nyilatkozott az 
állandó választmány javaslata mellett s ekként Also- 
fehétmegye közgyűlése pártoló jegyzőkönyvi tudó- 
másul vette Arad város feliratának csupán azon r■ • 
szét mely a második szolgálati ev ellen foglal állást.

’ Majd, a meggyérült tagok előtt Csató alispán 
tartott lendületes ajánló beszédet az alsofehérmegyet 
történelmi és régészeti egylet pártolása erdekeben,
mely osztatlan helyeslésre talált.

Y Ezzel aztán a közgyűlés veget ért.
A közgyűlést a régi városház nagytermében no

terítékes főispán! diszebéd követte.
Természetes, hogy a nyolez fogásból álló fényes 

ebédet sok felköszöntő tette élvezetessé, melyek else­
jét a főispán mondta, zugó éljenzés között, a felséges

kiralyr« ^ megalakíts egyúttal a . 
váltási ügyekben másodfokulag eljárni hivatott albi­

zottságot. ______,, --------------

Levelezés.
Budapest, 1889. március 18.

Tekintetes Szerkesztő ur 1 
Régóta nem döbbentett meg gyászhir annyira, 

mint Zathureczki ezredes öngyilkossága. Uly higgadt, 
józan gondolkodású és amellett vallásos református 
ember létére — kimondhatatlan, léleltktnzók lehettek 
az okok, melyek a szerencsétlen embert e kétségbe-
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eső lépésre bírták, és azok a kik ezen magyar ér-. Minthogy pedig mi sem vagyunk a szivek és
zelmü lovaglás tisztnek kora halálát lelkiismeretűken! vesék vizsgálója, megelégszünk azzal, hogy előadjuk a 
viselik, bizon míg túl a síron sem várhatnak bocsá : tényállást úgy, miként az részben hallomás, részben pe- 
natot. — dig levelei az lhunyt nyomán tudomásunkra jutott.

Én személyesen ismertem az elhunytat, sőt; Zathureczky ezredes f. hó 14-én reegel szokat-
mondhatom, bizonyos viszonyban is állam vele, de lanul korán kelt fel s at.,k.m alatt levő irodába ment 
bátran állíthatom, hogy dísze volt a tiszti karnak, s ott mintegy harmincz darab megirott és postabélye 
és egész eletet még a legcsekélyebb folt sem homá- ' gekkel is ellátott levelet adott át inasának, azzal a 
lyositja. Az egész világ tudja, hogy ö senkinek, de j meghagyással, hogy azokat rö; tön postára tegye, 
általában senkitől sem tudott megtagadni valami szi-; ‘ ....

A család tagjai közül özv. Csercy Jánosné és fia 
Ákos és Zithuretzky Gyula jelenhettek meg a te­
metésen.

16 an délután a koporsó hivatalosan lerázatott 
és beónoztatott, mire 4 óra kör ül a temetésre gyüle­
kezni kezdett a közönség is.

Annak a szeretetnek és ragaszkodásnak, mcly- 
lyel Gyulafehérvár minden rangú polgára az elhunyt 
iránt viseltetett s annak a mély megbotránkozásnak, 
melyet az események előidézőinek eljárásai minden 
lélekben felkeltettek, impozansabb kifejezést adni nem

Miután az ezredes meghallgatta a postáról visz- 
vcsséget. E tekintetben nemcsak közel rokonait, hanem szatérő inasának jelentését s őtet még holmiapróság 
alárendelt tisztjeinek é« barátainak szorultságát mind gal meg is ajándékozta: kiküldte az irodából, hova 6 1 lehetett, mint a minőt városunk polgársága mutatott 
magáénak vallotta és segített a maga anyagi kárával, mag* bezárkózott. lakkor, midőn a városunkban lehető legnagyobb sár
sót mint most már valószínűnek látszik állásának ká- Ezután néhány pillanat múlva Zathureczky ez s legkellemetlenebb hideg, szeles időjárás daczára is 
rára is. O nemcsak ezredese volt ezredének, hanem redes revolveréből mellére s homlokára irányzott lö- mindenki a ki csak t< hette, megjelent a temetésen s azt 
szerető atyja is, — és onnan van,hogy nincs közém-; vesékkel véget vetett életének. Mellére két lövést tett, i úgy szólva a katonai intézkedések köréből kiragadva ma- 
ber, altiszt, vagy tiszt ki parancsnokát teljes szive ; melyek nem voltak hilálthozók, a harmadik lövés, j ga rendezte olyan csinos egyöntetűséggel, mintha min- 
L-i melyet homlokára irányzott az ezredes, szétroncsolta

agyát s meghozta számára az általa óhajtott halált.
A lövések zajára a cselédség rémülten rohant 

'az ajtóhoz, mely azonban be volt zárva s minden 
taszításnak elientállott. A lövéseket nővére özv. Szent

* ’ , iványi Ignátzné s ennek leánya SénySándorné is hal-
Németországi lapokban igen érdekes és tanul-j lották, kik már hosszabb idő óta tartózkodtak az el­

hunytnál, de fontosságot nem tulajdonítottak neki s

bői nem gyászolná
A budapesti katonai körökben nem csekély (el­

tűnést okozott az eset, és általánosan hiszik, hogy c 
tragődiának még utójátéka is lesz.

Vederemo I

den ott jelenlevő egy szív és lélek lett volna, a mi külön­
ben nagyon helyesen volt cselekedve, mert ha valaki 2 
érdemrend s 5 kitüntető oamány mellett közvetlen az 
előléptetések előtt és akkor kényszeritettiknyugdijázását 
kérni, midőn 40 éves szolgálatából csak egy pár hó hi­
ányzik s midőn az a valaki kötelességeinek teljesítésében 
oly szigorúan lelkiismeretes volt és e miatt az az illető 
megsértett önérzetében fegyverhez nyúlni kénytelen ;

csak akkor vették észre a szörnyű valóságot, midőn az abban a pillanatban megszűnt katona lenni s holt 
a cselédség jelentette, hogy a lövés az irodán történi! testéhez annak a polgári családnak és annak a közön- 
s hogy az ajtó be van zárva az ezredesre. Erre az: ségnek van joga, mely betudja látni, hogy mit ve-

clőharczosai, kiknek üdvös működését generacziók belülről nyitották ki az clreteszelt ajtót, 
élvezik, és miképen jutalmazzák meg önfeláldozó tö-

ságos czikk olvasható. Egy frankfurti emberbarát 
30,000 tallért hagyományozott az ottani néptani'ók 
javára. Végrendeletében azt mondja, hogy ő sohasem 
bírta felfogni a társadalom mostoha eljárását a nép­
tanítók iránt. Ezen férfiak, azt mondja, az emberiség 1 udvarföldi ablakot betörvén a szobába hatoltak s : szitett az elhunytban, kit szeretetével életében is mél-

I tányolni tudott. E kitérésnek oka az, mert a polgár-
.............. Az irodában az aj'ónál először belépők : tcstvé- sdg által tett s fennebb jellzett haigatólagos occupatio

törekvésűket. Avval, hogy idejöket, erejűket íeihasz-, re, valamint a c elédség ekkor már halva találta Za ; ellen egy pár észrevételt hallottunk tétetni, 
náljuk és fizetésűket úgy szabjuk meg mint a nap- thurcczky ezredest, 
számosét.

Ifjúságomban magam is néptanító lévén, fölv 
tatja az emberbarát, csakhamar beláttam, hogy a leg­
nagyobb megerőltetésem, a legbuzgóbb szorgalmam 
mellett csekély fizetésem a tisztességes m gélhetésre 
lehetetlen, sőt inég a kiérdemelt elismerést is meg.

Reszt vett a temetésen a városi tanács és kép- 
Az ezredes által szétküldött és hátrahagyott le viselő testü’ct, a kir. törvényszék és ügyészség, az 

velek tisztásainak, ismerőseinek, rokonainak szóinak, | illeték kiszabási-, adó és távírda hivatal teljes kara 
de úgy halljuk, hogy Albrecht főherczeg ő fenségé- j a papság és tanárkar, a városi ip irtestület, a tűzoltó 
nek, sut a fehérvári közvélemény azt is akarja tudni, j testület és a polgárság nagy zöme nők és férfiak
hogy a Király ő Felségének is küldőit volna. Eleve­
lekben Zathureczky megindító szavakban búcsúzik cl

tagadta tőlem a társadalom — ott hagytam a görön-! tőlük, okadatolja halálát,’meghagyja, hogy holttesté1 
gyös életpályát, és szerzett tudományaimat más téren Baróthra (Háromszékmegye) szállítsák, intézkedik to-

milyen eredménynyel, arról e vég-j rábbá temetéséről, hagyatékáról és más ügyeiről.értékesítettem 
rendeletén tanúskodik. — De mivel hogy nem kíván 
nám, hogy a néptanítók belátván nyomom állapotukat,

Haláia indokául fel hozza Lfelicbvalójának 
■ lyan tényékért való vádaskodásait, melyeknek ő

tömegesen kövessek példámat, szerzett vagyonomnak (Zathureczky) nem okozója s melyek részben nem 
nagyobb részét, a társadalom ezen mostohagyerme- igazak. E vádak, azonkívül hogy a nyugdíjazást vou- 
keinek hagyományozom, azon kívánattal, hogy más tak magok után, megszégyenítők voltak teája, 
vagyonos emberek hazámban kövessék a példát, migj K Szóljuk e levelek egyikébő. az iderágó részletet: „tizen
az emberiség maga is befogja látni annak szükséges- jclcil151 foßv» rOM »kamu tábornok- a ért is, hogy m gat mcgkedvei- 
ségét, hogy azon ember, kinek működésétől milliók j ,esse’ cn»cmcl helyen úgy tüntetett tel, hogy tevékenysé-

jóléte függ, igényt tarthat oly fizetésre, hogy gond 
nélkül tisztességesen élhessen meg családján.

Annyi a végrendelet.
Vájjon szükséges c itt com mentár ? A magyar-

gern nem elég eredmény dús és hogy nem válik alkalmas az ezred 
veze ttí*reu. —

egyaránt. A helyi katonaság összes tisztjei.
4 órakor Dr. E ekes Viktor ev. rét. lelkész a 

ravatal előtt meg lato imát mondott, mire a menet 
megindult a vasúti in dóházhoz.

A menetet a városi fekete zászló nyitotta meg 
melyet egy zászlóalj katonaság követett, mely után köz­
vetlen a katonai zenekar játszotta szép gyászos indu­
lóit. A zenekar után következett a polgári elem hosz- 
szu sora, utanna a tüzuitó testület, majd a temetést vé­
gező egyháziak közvetlen a gyászkocsi előtt, mely utób­
bit az elhunyt egyik litestvere s a sorkatonaság tiszt­
jei követtek, utánnuk következett a kocsik hosszú so­
ra telve legnagyobb részben nőkkel s a menetet be­
zárta a 62-ik ezred helyi második zászlóalja. A ki tud­
ja, hogy mily távolság van a város utolsó házaitól aUgyan csak levelei alapján tudják azt, hogy Z ithu

,eczky ezredes az ellene emelt vádak tárgyában ehó 2-án va utl indu óházig, az megtudja Ítélni mily impozáns 
'I felvilágosítás kért ama felebbvalójától. A felvilágosítást menet volt az, mely ezen hosszú vonalat tömören be-

országi néptanítóknak is csak egyetlenegy igazi I töleg 'ama váddal szemben kérte, mely szerint helyi töltötte, 
barat,a volt, e században : a felejtheti«, Eötvös Jó Uolga|atra nein alkalmas. Megkérdezte felebbvalójától,
92Pr * A-7án irilAill Ä rY> Mii-hurut órí’í hotn • l ’tulln, ' '“ef; ezen valódi emberbarát érez betűkkel iktatta hogy miertnem tartja őthelyi szo|gálatra alkalmasnak ?
törvénybe a magyar néptanító megélhetését, tekin

oltalmába 
— és mit

vette
tapaszta-

télyét; megszilirditá állását 
elöljáróságok tulcsapásai ellen 
lünk mégis i

A néptanító mindazonáltal még most a társa­
dalom páriája — és sajnos, ez igy fog maradni mind 
addig, mig a nemit hagyómdnyozó nemes eszméi, ál­
talános nésttlé nem válnak. Jusstitia.

Zatliuretzky Karolának,
» 62-ik gyalog-ezred ezredesének halála.

A töltött fegyver ismét eldurrant, s durranása 
újra kioltatta egy nemes életnek világát; egy oly em­
ber életét, ki katonai tekintélyek szerint is azt a helyet,

Azonban Zathureczky ezredes semmiféle felvi
az lágositast nem kapott.

E pillanattól fogva érlelődött benne az öngyil­
kosság eszméje, a mit kétségbevon hatatlanul bizonyít 
az, hogy hátrahagyott leveleinek egyrésze márczius 
máaodikárol van keltezve.

Az ezredes f. hó 13 óta kezdett készülni a ha­
lálra. Cselédéit kilizette s megajándékozta, lovait ela­
datta. Testvéreinek azt ajánlotta, hogy mi után 
ö nyugdíjazás eseten öcscsehez akar menni, ók

A vasúti kocsit a teher felvételi irodánál már 
előre előkészítették, hová a koporsót Dr. Elekes Viktor 
megható búcsúbeszédének végeztével azonnal elhelyez­
vén, bezárták s az ajtókat lepecsételték és még azon 
napon megindították Baróth tele.

A holt testet Baróthon a rokonok vasárnap he­
lyezték el a családi sirkertben. A derék katona, s sze­
retett ember álma legyen csendes 1

IRODALOM.
* budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptu-

A -Bu­mun legalkalmasabb helyre, Kolozsvárra menjenek 1 Ujdonosok : Csuka,s, József'cs Rákosi Jenő).
kn,‘ 13 a.n CSle lelekvese dott a renűcsnet toúhszor dapestt Hírlap- a lefolyt hetek politikai viharaiban, 
ucsuzott cl az ezredes ove.tol, kuu« sejtelmüksem küzdelmeiben iwbban heh.znnvnn,,» min, «„.«habúcsúzott 1

von végzetes szándékáról. Intelben jobban bebizonyította, mint valaha,
„ ______j, tiogy merészen lobogtatott zasz.aján ez az egyetlen

melyre élethivatása vezette, teljesen és tekintélylyci Az ezt ed karmesterétől a megelőző napokban jelszó áll: magyarság. Lángoló szózatai, melyeket nap- 
töltötte be anélkül, hogy megszűnt volna szivét he- i *et>szcbD indu,ói felöl Kérdezoskodott s megmondván» ról-napr* kibocsátott, elénk viszhangot keltettek ai 
vülésbe hozni az a nemes érzés, melylycl a legjobb ^ szereti legjobban tréfásan jegyezte

meg, hogy ha megtalál hinti, azonnal Kísérjen nt ot 
a temembe. 15-én történt a hivatalos bouczoias a ka 
tooai Kórházban, mely a három lövést Konstatálta.

A ravatalt az irodai helyiségek egyikeben igen

magyar ember hazáját és nemzetét keb lére szokta 
ölelni. Ezek mellett pedig talán neki volt a legjobb 
szive. Hiszen sírni tudott a szcncsétlenckkel s anya 
gi jóllétét semmibe sem vette, ha jótékonyságot mü- 
velhetet valakivel, lett légyen az katona vagy polgár.
A hol megfordult s igy nálunk is társai, alantosai s 
a polgári elem a legőszintébb szeretettel övezte öt.

Miért kellett hát az ilyen nemes életnek erő- a 
szakkal vetni véget? .... Milyen jólenne, ha ilyen 
kérdések felvetésénél az emberi ész a szíven és ve­
sék vizsgálójává lehetne 1 Mennyi tanulságot meríthet­
nének belőle ama hatalmasságok, kik az ö szivük ér­
zése és gondolkodásuk menetéhez viszonyított sza­
bályok szerint akarják járatni masok szivének érzel­
mét és körvonalo*ni azok gondolatvilágát. De meny­
nyire más viszony is keletkeznék a rendelkezők és 
az engedelmeskedók között s mily más világításba 
helyezkednének « személyekről szóló előterje.-ztések I

viszhangot keltettek az 
országban, s toKO/tak a „Budapesti Hírlap“ népsze­
rűséget ; elterjedtseget pedig eddig páratlan fokra 
emelték. A „Budapesti Hírlap“ máris olvasói közt ta­
lálja az ország legkiválóbb mtdligencziáját, mely meg - 
értette, ho_,y e lapban a magyar nemzeti politika nyer 

díszesen állítottak lel s a hozza vezető toiyoso leae- le0pt cgnausabb uiiejezést. A „ Budapesti Hírlap“ sike­
tével volt bevonva; es idehelyeztek et a.na 19 szép 1 enea cgyeo tényezői a régiek matadnaa : a kitűnő 
koszorút, melyeket, a helyben állomásozó 62,50, 04,: en szervezett szét aesztóség, s a közönségnek gyors 

a tüzér ezred es tisztjei, őrmesterei az ezredben es hű aiszoigaiasa, tekintet nélkül a költségekre.Min-
ren-

köz
levő nos tisztek nejei, az ezrednea marosvasarheiyi den tuutosabb bel- vagy külföldi esemény felöl r 
szakasza, az elhunytnak távol levő tiszt uaraijm, gyű-1 des levelezőn kívül sajat külön tudós,tó értesít ke 
laidiet vari sz. kir. varos képviselő testűiéit, a varos vetleuü,; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen 
polgármestere es csaladja s az elhunyt gyászom test ; van berendezve, hogy elmondhatjuk : ne.n történik 
veret, rokonai, bdiatai.a helyi térparancsnok és Mendl; a világon semmi je.entekeny do.og a nélkül, hogy a
Manó helyi polgár küldöttek. M.agan a ravatalon csa* 
az elnunyi 2 rendjele, családi ezunere es katonai jel 
vényéi voltak ethe.yezve. Az elhunytnak rendjeim 
kívül még 5 drb kitüntető oklevele volt, mc.yekét állító­
lag U Felségéhez felterjesztett,

„Budapesti Hiriap“ ariól rögtön ne adjon hu és ki- 
uicritó tudósítást. A „BudapestiHírlap“ politikai czik- 
ken Kaus Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla» 
Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hi­
ve ti a lap független, magyar, pártérdekeket nem, csa
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nemzeti érdekeket ismerő szelleméhez. Politikai hire* 
széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb 
forrásokból szármáznák. Az országgyűlési tudósításo­
kat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszti s az ülés 
külsőségeit vidám csevegésekben tárgyalja. Magyar- 
ország politikai és közélete felől távirati értesülések 
kel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden vá 
rosban, sőt nagyobb községben is bir a lap. Európa 
összes metropolisaiban Londontól, Konsiantinápolyig 
saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő esc 
ményeket, mint az elektromos dróton oda futó híre­
ket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudó 
silókon kivül minden fontosabb esemény felől a szer­
kesztőség külö.. kiküldetésü tagjai adnak gyors és bő 
értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e czélokra havonkint 
oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt to évvel 
még egy-egy hirlapegész költségvetése volt; de sike­
rült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban 
értesülő orgánuma a saj'ónak. A „Budapesti Hiriap“ 
Tárczarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gon­
dot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő szinvona 
Ián. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, bir 
tokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tá­
jékozásra szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló 
Írók legújabb müveit közöljük. — Az előfizetés fölté­
telei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 
frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vi­
dékről legczélszerübben postautalványnyal eszközöl- 
hetők következő czim alatt: A „Budapesti Hírlap“ 
kiadó-hivatalának, IV. kerület, kalap utc^a 16. szám-

* Magyar Itei eskedők Évkönyve czimmel 
már ötödik évfo’yamban, jelenik meg egy munka, 
melynek czélszüréségét eléggé bizonyltja az, hogy 
immár ötödik kötet jelenik meg. — csinos vászon- 
kötésű könyv tartalo njegyzékéböl tájékoztatás ked­
véért közöljük a következő czimeket : t) Vázlatok 
1888. évi kereskedelmünkről. 2) Üzleti vi- zonyok 
Bosznia és Herczogovinában. 3) Mesterséges áralaku-. 
lások. 4) Válságok és azok okai. 5) Ipari válságok 
ti) Tömeges forgalom és készfizetés. 7) Vasúti sza­
bályzatok a külforgalomban. 8) Az elmúlt év kartellsta- 
tisztikája. 9) A tisztességes reclámról. 10) A valuta 
helyreállításáról, ti) A vasúti díjszabályokról. 12) 
Adomány egyedáiú-ágról sat. sat. — A kitűnő könyv 
függelékéül csatolva van egy „Budapesti útmutató,* 
mely a legkiválóbb fővárosi c/.égek jegyzékét tártál 
mázzá. — A „Migyar Kereskedők Évkönyve, buda­
pesti útmutatóval“ bolti ára 1 frt. 50 kr. — a „Ke­
reskedők Lapja“ olvasói azonban t frt kedvezmény 
árában rendelhetik meg a Franklin társulat magyar 
irodalmi intézetnél Budapesten, Egyetem utcza 4. —

* Általános könyvjegyzék 2 SS#. A Sin­
ger és Wolfner előnyösen ismert könyvkereskedő 
ezég ily czim alatt bocsájtotra ki új kiadásban, a 
már eddig is széles körben elterjedt könyvárjegyzékét. 
Ezen uj kiadás megérdemli hogy e helyen szóljunk 
róla. Mindegy 30.000 mű kimeritő czimét tartalmaz­
za és kiterjedt az egész irodalomra, a szál.irodalom­
ra is. Nyelvre képviselve van a német, angol, fran- 
czia, olasz és spanyol. A magyar irodalomnak külön 
füzetet szentelt a ezég. Említésre méltó a folyóiratok 
(német, franczia és angol) czim és árjegyzéke. A ka­
talógus ingyen, vidékre bénnentesen is küldeti*.

* A német Irodalom rövid története- 
Középiskolák számára irta Heinrich Gusztáv. Nem­
csak mint tankönyv, tanulók számára, de érdekes és 
tanulságos olvasmány a nagy közönség számára a 
jelen könyv, különösen pedig azok részére, kik a né­
met nyelvben nem jártasok annyira, hogy. német 
nyelven irt irodalomtörténetét olvasnának Óvömün 
két fejezzük ki a jeles munka megjelenése felett, a 
melyre igazán szükségünk volt. A ttij lap terjedel­
mű kötet magában foglalja a német irodalom törté­
netének legkiválóbb jelenségeit. Hogy a könyv min­
den tekintetben a tudomány színvonalán áll, az ta­
gadhatatlan, valamint az is, hogy az eddigi haszon 
szakmáju produktumok messze mögötte állanak. — 
Ara i forint 20 kr. Megjelent és kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és itir. udv. könyv- 
keresk. Budapesten Andrássy ut 21. sz. a.

MPÍHIEEK. '
Gyulafehérvár, Márciius 20-án.

Jótékonyság. Püspök ur ő nagyméltósá 
ga a vágási r. kath. új iskola építési czéljára 1500 frtot 
kilátásba helyezvén, ezen összegből 1000 Irtot leg- 
kegyelmesebben megküldeni méltóztatott; továbbá a 
görgényüvegcsüri új templomban felállítandó oltár 
és szószék költségeire 100 Irtot, az aljárai isko.a szük­
ségleteire 15 frtot, a székelyudvarhelyi főreáiiskolánál 
szervezendő tapintézetczéljára 20 irtot s egy özvegy 
nő telsegélyezésére 20 frtot méltóztatott adományoz­
ni saját pénztárából.

— MArt« IS, A helyi rkath, főgymn, ifjúsága

mart. 15-ikét nyilvános ünnepélylyel ugyan nem ülte 
meg, de azért a nevezetes nap iránti ragaszkodásá­
nak kifejezést adott oly módon, hogy e napra kivé 
tel nélkül ünnepi ruházatot vett fel, tricolorcsokrot 
tűzött mellére vagy kalapjára s az iskolai óraközök­
ben és iskola után osztályonként hazafias szavalatokat és 
felolvasásokat tartott és Kossuthot táviratilag üdvözölte.

-- A polgárság mari. 15-ikért. Városunk 
polgárságának színe-java e nagy emlékű nap estéjén 
a Hungária vendéglő éttermében összejövetelt rende­
zett, hol természetesen a hazafias pohár köszöntések­
kel az időt közel a hajnali órákig kihúzták. Csak az 
volt kár, hogy a köröző ivet igen későn bocsátották 
ki s igy többeknek alkalmuk nem lehetett az ünne 
pélyen részt venni.

— Illetékes helyről értésünkre akarják ju. 
tattni, hogy nlsózaturcsai Zaturetzky Károly ezredes 
öngyilkosságának okai kizárólag annak nehéz és 
gyógyithatlan testi, valamint lelki bajaiban keserendők 
s hogy az elhunyt senki által s bármi tekintetben meg 
nem sértetett.

— Fáklyászene a eeukorgyárért egy fő 
ispánnak. A lezajlott megyei közgyűlés estéjén, nagy­
szerű óváczióban részesítette Nagy Enyed s a közel 
vidék közönsége báró Kemény Kálmánt, a megye 
közszeretetben álló, derék főispánját. Szólott ez az 
impozáns manilesztácziója a bizalomnak, magának a 
főispánnak, mint a megye bölcs és tapintatos veze­
tőjének — de első sorban annak a derék, munkás 
férfiúnak szólott, a ki nem kiméivé áldozatot és fá­
radságot — annyi vajúdások közepette is sikeres meg­
oldásra tudta vezetni az erdéiyrészi répaczukorgyár 
kérdését, biztosítván azt is, hogy az a jövő évben Nagy- 
Enyeden fulállittatik. Ezt a munkát, ezt a fáradságot 
hálálta meg br. Keménynek a város és a vidék avval 
a hatalmas fáklyás-menettel, mely kedden este a me­
gyeház ablakai alá vonult. Több mint száz fáklyavi­
vő körül beláthatlan tömeg jött a főispánhoz, f>lyto 
nosan éljenezve. A menetben ott voltak a város ősz 
szes ipartestületei zászlókkal, a város apraja-nagyja, 
sőt a közeli répatermelő falvak népe is. A tűzoltó- 
zenekar indulója mellett értek a megyeházhoz, hol az 
egyik ablaknál megjelenő főispánt döigő éljenzés fo­
gadta. Mély csöndben, sokszor viharos éljenzéstől meg­
szakított, lendületes beszédben üdvözölte öt dr. Bar­
tók György ref. lelkész, a város és a vidék háláját 
tolmácsolván. A szép szavaara a báró nemes egysze­
rűséggel felelt s mondott köszönetét, mire ahatalm s 
menet, az újból rázendített induló hangjai mellett el­
vonult s szép rendben eloszlott. Méltóbo egyént, a 
ki a maga zajtalan munkájával nagyobb eredménye­
ket tud ia fölmutatni, nem érthetett ilyen kitüntetés, 
melylyel a város önmagát tisztelte meg.

— A helyben állómAsozó 50-ik és <*l-ik 
ezred zászlósijai már teljesen fel vaunak szerelve M in- 
licher fegyverekkel. Mi kitűnik abból is, hogy a ren­
dőrség egy ilyen szuronyt talált derékszíjjal együtt 
folyó hó /7 én a „Ntp“ vendéglő kijáratnál szemközt 
— a földön. A 62-ik ezred még mindig a Werndl 
féle fegyverekkel van felszerelve. Április hóban, az 
uj fegyverek gyakorlatára, a tartalékosok be fognak 
hivatni.

— Társas látogatás líossuihnál. A múlt 
év augusztus hó 19 éri Veszprémben tartott zás ló- 
szentelési ünnepélyek alkalmával fe.vettetett és lelkes 
visszhangra talált az az eszme, hogy magyar ipara 

sok társas látogatást tegyenek a haza nagy fiánál, Kos 
suth Lajosnál, a nemzeti iparügy első úttörőjénél: hogy 
a magasabb tötekvési czélokra ösztönzést merítsenek 
egy magasztos forrásból, oly időben, a midőn egyfe 
löl a terjedő szerviiizmus, másfelől pedig a kicsinyes 
érdekharczok a nemzeti iparügy fellendülését megbé­
nítják. — A veszprémi, illetőleg balaton-füredi ipa­
ros-gyülekezet által alulírott bízatván meg a rende­
zési teendők legjobb bel itása szerinti intézésével, nem 
mulasztottam el ez iráni magamat több fővárosi és 
vidéki bizalmi tei fiúval érintkezésbe tenni. Abban tör­
tént megállapodás, hogy a turini látogatás lehetőleg 
ez év tavaszán történjék s hogy annak előkészítésé­
nél óvatosan kerültessek mindaz, a mi iparosaink tisz­
tán magán jellegű kegyelet-manifesztacziójának bár­
mely politikai vagy uppen tüntető színezetet kölcsö 
nözhetne. Igen kedvező alkalo 11 kínálkozott a tervnek 
ily értelemben való megvalósítására a m. kir. állam­
vasutak menetjegyirodája által f. hó 23 án Olaszország­
ba rendezendő kejutazás folytán, nnly lehetővé teszi, 
hogy — nagy hazánkfia óhajtásának megfelelöleg — 
kisebb számú iparos társaság rendkívüli díjmérséklés 
mellett ellátogathasson Turinba. Éhez képest van sze­
rencsém az alábbi úti prograinmot tudomására hozni, 
oly kéréssel, hogy azt testületben szaktanai körében 
ismertetni és lehetőleg személyesen csatlakozni, vala­

mint egyeseket a csatlakozásra felhívni szíveskedjék, 
a kik abban a helyzetben vannak, hogy egy örökem- 
lékülátogatis részesei lehessenek. Budapest, 1889. márt- 
hó 8 án. Hazafiul tisztelettel. Ráth Károly s. k. Oda; In­
dulás Budapestről f. évi márczius hó 23-án este 7 óra
25 perczkor a déli vasút gyors vonatával. (Székesfe­
hérvárról : este 9 óra 3 p,, Kanizsáról: éjjel 12 óra 
27 p. — Érkezés Velenczébe márczius 34 én délután 
3 óra 43 p. Tartózkodás Velenczében 1—il/i nap. — 
Érkezés Turinba kedden, márczius 26-án. Vissza : In­
dulás Turinból szerdán, márczius 27-én. Időzés Milá­
nóban Vi naP- Érkezés Budapestre márczius 29-én, 
pénteken, délelőtt 11 órakor a déli vasút gyorsvona­
tával. A részletes menetterv a résztvevőkkel az ideigl. 
igazolvány megküldése alkalmával fog közöltetni. Rész­
vételi dij: Budapestről: I. oszt. 85 frt. II. oszt. 60 frt. 
III. 40 frt. N. Kanizsáról: II. oszt. 52 frt. III. oszt. 34 
írt. E díjakban a 30 napig érvényes vasúti menettérti 
jegyeken kivül a csekély közös rendezési költségekig 
bennfoglalvák — A jegyek az odautazásnál egészen 
Turinig a gyorsvonatokra, visszafelé azonban csupán 
személyvonatokra érvényesek; megvan azonban en­
gedve, hogy a visszautazásnál a mintegy 20% ot te­
vő csekély díjkülömbözet ráfizetése mellett egészben 
vagy egyes vonalrészeken a gyorsvonat is használtas. 
sék. A csalatkozás 10 frt befizetése mellett f. hó 17-ik 
jelentendő be. A részvételi díj hátralevő része f. hó 
22 ig küldendő be, vagy pedig a résztvevőnek szom 
baton, f. hó 23 án d. u. 2 órakor a fővárosi Iparos, 
körben (Ferencziek-bazárja, I. emelet) tartandó ismer, 
kedési összejövetele alkalmával lesz befizetendő a me­
nettérti-jegy átvétele mellett. Jelentkezések és pénzkül- 
detnények Ráth Károlyhoz czimezendők. (Budapest. 
IX. Csiliag-utcza 15 sz.)Az ellátásra nézve szolgáljon 
tájékoz'atásul, hogy úgy Turinban, mint Velenczében 
és Milánóban kényelmes és jutányos elszállásolásról 
gondoskodva lesz. A következő árak vehetők számí­
tásba : szoba t ágygyal 3 frank, 2 ágygyal 5—6 frank 
reggeli 1 frank, ebéd (tabled’ bóte) 4 frank 53 fogás­
ból álló viliásreggeli vagy vacsora 3 frank, a bort be. 
(e nem értve. A nevezett 3 városban a napi ellátás 
tehát mintegy 6 írtba jön. Azon résztvevők, kik az 
utazást ki akarják terjeszteni Turinból Florenczen áz 
Rómába vagy Nápolyba, e czélra felhasználhatják az 
ez alkalomból megállapított, szintén rendkívül mér­
sékelt menettérti avagy körutazási jegyeket, melyekre 
nézve kívánatra készséggel szolgálunk részletes felvi. 
lágositásokkal.

— Időjárás. Szokott forrásunk szerint márc. 
18 tói 25-ig melegebb csapodékhoz való hajlam nal,
26 tói pedig a hó végéig az. időjárást csak két ragy- 
gyal lehet jelezni t. i. vagy északi szél s ezzel felvált­
va meleg és hideg szárazsággal vagy egészen és tar­
tósan hűvös de némi csapodékhoz való hajlammal. 
Változásra hajlandó napoz 21, 24, 25 31, és ápril 1.

— A gyttfő-gyógymódezer (massage) újabb 
időben legkiválóbb orvosaink által igen jó eredmény­
nyel aikalmaztatik zsugorok, bénulások és csuzos 
bántalmak elhárítására és megszüntetésére s e czélra 
a legjobb hatásúnak nyilvánítják a Brásai féle sosbor- 
szeszt. Erre vonatkozólag Dr. Lőrinczi Ferencz ur, 
a k. k. orvosolt orsz. egyesületének titkára, tüdő- és 
szívgyógyász, a következő levelet intézte Brázay Kál­
mánhoz: „Budapest 1885. márt. 12. 1\ Brdsay Kdl- 
mdn nagykereskedő urnák Budapesten. Csuzos (reu­
matikus) bántalmaknál az ezen betegségek következ­
tében gyakran fejlődni szokott szívbajok elhárítása 
czéljából, valamint szá nos betegségnél, egyéb gyógy- 
hatány mellett igen czélszerü az úgynevezett bedör- 
zsolés kenő gyúró-gyógymód (massage) s ezen műve­
letnél az ön által készitett kitűnő osizetctelii sósbor- 
szeszt minden esetben igen jó eredménynyel szoktam 
használni, s igy azt mindenkinek ajánlhatom.

— Az egészséges vér, hogy mily hatással 
van az emberi testre, azzal a nagyközönség még igen 
keveset törődik. Ne n tudják, hogy igen sok bajnak a 
rossz, a nem kellőleg képződött vér aszülő oka. Azok­
nak, a kik vérszegénység, vértolúlás, sápkór, bőrki­
ütések, aranyeres bajok miatt panaszkodnak, arrólkel- 
lene gondoskodniok, hogy rendes emésztés s táplál­
kozás által vérüket erősbitsék. Ily esetben, köztudo­
más szerint, Brandt Rich, gyógyszerész svájezi lab­
dacsai, melyek a gyógyszertárakban dobozonkint 70 
kr. kaphatók, nagybecsű szolgálatot tesznek s külö­
nösen a nők is kellemes hatásuk miatt minden egyébb 
szernél többre becsülik. De mindig, különösen a ke­
resztnévre ügyelve, kell kérni a Brandt Richard gyógy­
szerész féle svájezi labdacsokat, mert a csalódásig hí­
ven utánzóit s hasonló névvel ellátott labdacsokat is 
árulnak. Szorosan ahhoz tartsuk magunkat: hogy, vé- 
döjegyül minden valódi doboz czimlapján egy fehér 
kereszt vörös mezőben s ez elnevezés: Brandt Rich, 
gyógyszerész svájezi labdacsai, található. Minden más 
fajta dobozt vissza kell utasítani.

FelelOe »zerkeemS ée leptulajdonoe:
AVISD JAKu.
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MY1LTTKB.*)
Cognac. ":mi \

Gróf KEGLEYICH ISTVÁN, j
Promontor

a brüsszeli világkiállításon disz oklevéllel — a legma-1 
gasabb kiiüntetéssel díjazva. Ezen Cognac orvosi te- j 
kintélyek által legjobban ajánliatik emésztési nehéz­
ségeknél, gyomor-, tüdő és mellbetegségeknél, test-! 
elgyengülésnél atb. (5-4.
Eredeti palacktöltésben mindenütt kapható
Központi iroda: Bedspeet, Rudolf-rakpart 7.

•| E romban megjeleni kőeleményeWrl semmi feleliiiget 
Tállal el 1 Sterk

bíkíWWWsieT

tjkvben A f i. 4. 5. 6. S. 9. 10, 11. 12. !*• 2Ú- rfnd »• ineet-
lenokból Miheltian Atyimot, Miheltian Tomis, Bote NiVulaet, Nikula 
Györgyöt, Kriiteao Györgyöt, Bote Jakabot, Siók Györgyöt, Paetk 
Györgyöt, Mátyei Juon lui Gavrillát, — NutiFilipet, liota Gy .rgröt 
ás Csuka Györgyöt együtt megilleti 7 by ed részire és az akmári 
56. ss. tjkben A f 1—tS. rss. fekvőkre összesen igbi irt 90 kr. 
becsárban ar árverést elrendelte és bogy a fenn mvg,elü.t ingatlanok 
az 1889. évi május hó 20-tk napján délelíiti 9 órakor Akmár 
községházénál megtartandó árverésen megállapított kikiáltási áron alól 
is e'adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát készpénzben vagy az iSSt. évi LX. t. ez. 42. §-áben jelzett 
árfolyammal számítóit éz az 1881. évi november hó t-én 3333. sz. a 
kelt igazságilgyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképcs ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. 
ez. tyo. § érteimében a bíróságnál előlege* elhelyezésről kiállított 
zzabályszerü elismervényt átszolgá látni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságii l Gyulafehérvárit
1888. éri deciember hó I.

A kivonat hitelességét igazolja:
Dobolyi Ferenc z, kiadó.

TMr**r
fitt ti? "dkfl

I í

Lechner József1
Cl. k. udvari nállitó

él 6 es. k. Fensége Jdzief fiherczcg , 
udvari azállitóji

Budapesten, rial■ utca 7. s.
ajánlja .81 év óta fennálló

óra - raktárát
olcsó árak ás kezesség mellett.

i Sől remontelr-órák:
Xlkel órák frt 13 — aoxél-órák frt la— ezüst-órák

I frt 16.— Aranyórák kristály üveggel frt 26-— arany­
órák dupla födéllel frt 35. —

Férfi remoutolrsórák: 
Legkitűnőbb nemű valódi s váj oil nlkel-órák vasúti 
ssolgálstbsn levőknek, gazdáknak, munkásoknak stb. fi. 12.—

fPAnker
<&ltt- is járadék <§iztositó-£ársaság

VEZÉRKÉPVISELÖSÉG :

Budapesten, Deáktér 6. an. saját lián 
„ Ank erudvar.“

Aosél-órák henger müvei................................ „ 16.— (
Esflst-Órák kristály-üveg és horgony müvei „ 20 — 1
Bzflst-Órik dupla födéllel és hotgony-iniivel . „ 24- (
Arány-Órák kristály üveggel és horgony-müvei „ 40.— 1

•arany-órák dupla födéllel és horgony-mtivei . „ 63.—- (

Szives megbízások a vidékről utánvét mellett fogsnstosittalnak. t

Javítások “Hi
kezesség mellett legjobban eszközöltetnek.

3Ö7. 5-2.

sssBsaBSBBSssBss'

Szives megfigyelésül!
Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és 
orvosi tekintélyek, valamint számtalan 
magánszemélyek bizonyítványai által 

kitüntetett készítmények.

Dr. Miller mohnövenynedve
meglepő hatással van köhögés, rekedt­
ség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező 
gümőkór, egyáltalában a légzési szervek 

minden bántalmai ellen.
Tégelyben gyermekek és felnőttek 

számára.

Egy tégely ára 50 kr. o. ért.
Gyulafehérváron valódian kapható mie­

den gyógyszertárakban.
355. u-4-

, 1 s«a a»; „s a=s ü
nniiF-? ertti-r

Ss. 4285 -1888. tkvi. 371 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a brassói bánya és kohó részvénytársulat végre- 
hajtatdnik akmári Miheltianu Atyim és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 1700 frt 85 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén az akmári 1, zz.

A társaság minden az. ember életbiztosí­
tására vonatkozó üzletekkel foglalkozik, u. m.:
a) túlélési és kiházasitási biztosítások; b) halál­
eset! biztosítások; c) járadék biztosítások.

Nyereményrészül fizetett a társaság a) ha­
láleset! biztosítások után az évi dij 25 százalékát;
b) a túlélési cs kiházasitási biztosítások után át­
lag a biztosított tőkének 30 százalékát, s igy 
minden biztosított 1000 irt után tényleg 1300 
frt fizettetett.
Részvéuylőkc í* biztosítéki alap 

1887. de ez. hó 31 én frt 345,413.072.95 
Az utolsó üzlet jelentés szerint a 

biztosítási állomány 1887. dec/, hó 
hó 31-én volt frt 163.330.<>03 42 töke.

és frt 28.966.44 járadék. 
A társaság létezése óta halálesett 

és kiházasitási biztosításokért.
1887. decz. 31-ig kifizetett frt 58.929.495.40 

Dljkönyveoskékkel és felvilágosítással szolgál 
a vezérképviselöaég Budapesten vagy a helyi 

ügynök.
Utazó ügynökök biztos fizetés és jutalék mel­
lett felvétetnek; ebbeli ajánlatok a vezérképv i- 
selöségben Budapestre intézendők 358 b—3

A legolcsóbb, legjobb 
t&eosabb

TKÄQYASZER
ezukorrépa, komló, bor, kárfiol, len, 
mindenféle vélemény és mezei ter­

mények sikeres előálliíhatására,
mely bármely minőségű talajban is sikerrel 
használható, mit szá nos nagvkiterjedésü föld­
birtokkal bíró gazdák bizonyítványai igazolnak: 
a garanlirozott dús éleny, vilió és kalimnot 
összesen iío°/0 organikus részt tartalmazó, bár- 

^ mely mennyiségben azonnal szállítható

I concentrált marha-trágya
j^| (Engrais de boeul)
SS az első cs. és k. szabadalmazott oszt. magyar 

jíSg temesvári concentrdlt marha trágya gyártól. 
kyi (Sári Testvérek.)
iiÉj Központi iroda:
Í! BÉCS, III. kerül. Rennweg 20. sz.

3W* Mintát és utasítást ingyen és porto­
ké mentesen, 357. 35-8.
Wá
iili

2v£€l eu legateed.*velteÍo"b és legrelterjed-teTolo la/p I
üt éves mult ill a Pesti Hírlap mögött. Tiz év a1 alt vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg­
elterjedtebb, úgy önkényt érthetőleg a legkedveltebb is.

S mint lett azzá f Erre méltán büszke lehet. Meri becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, sohi sem 
unva a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tiz év előtt kitűzött: a szabadelvüsóg zászlaját. Pedig ^

____v . a legutóbbi ti* év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma — rengeteg olvasó­
táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hir'ap e lobogó alalt kivivolt sikereire: mél­
tán trtlti el megelégedés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabadelvűsig, függetlenség ! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti 
Hírlapnak.

Függetlenség Irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden
kötelező tekintetek nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá­
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hizebgve a közönség hullámzó 

' szeszélyének sem; sohasem a közönség útin, de mindig előtte járva annak.
Ezt a programme!, ezt az irányt vallják magukénak azok a különböző 

pártállás» klttlnő publicisták, kik a Pesti Hírlap politikai és 
, táa&dalmi cikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Festi Hírlap tárcáit is legelső 
rendű széplroda’mt erők szolgáltatják. ILy hogy ma nincs

É>

1 lap, mely tárcaközlemények -tekintetében vetélkedhetnék 
• Pesti Hírlappal.

De nem velélkedheiik — közelismerés szerint
— a tartalom bősége, változatossága és
élónkségi dolgában sem. Annyi szóra 
koztató közleményt, tréfái karoolatot, 
pikantériát, s a mellett annyi hasz 
nos Ismeretterjesztő cikket ma 
kétségbe vonhallanul 
más lap sem hoz.

Kiég legyen a 
Mikszáth Kálmán ál 

lal irt, — „A t. Házból“ 
cimil — közkedvelts -gü ország- 

gyűlési karcolatokra, továbbá a 
fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 

esőtekről Írott mu'attató rajzokra, tréfás le­
írásokra, apróságokra, stb. 1 ivnlkozni.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihír-, színház- és törvénykezési rovata.

A távirati tudósításokra oly gondol foidit, hogy 
ma már a hírrovat (hazai hírek) nagyobb részét Is sürgönyök képezik,

P

mert

egy

a Pesti H.rlspnak már az express-Ievvl sem jön elég gyor an.
külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 

összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — 
költséget nem kímélve — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pi-sti Hírlapnak a mindenki ál'al oly szívesen olvasott 
tanulságos éz szórakoztató szerkesztői üzenetek rovata ; (naponta több, mint az összes 

napilapoké egész héten át, mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes 
családias viszonyról tesz élénk tanúságot).

S bár a legdíszesebb kiállításban napon'a (a hétfőt kivéve) két teljes lvet — 16 oldal — fölvá- 
gott állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül hetenklnt még egy zenemellékletet is knpnak 

a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt közönségének. 
Előfizetés — legcélszerűbben postautalványnyal — a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetési

pénzek z Festi Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utoa 7. ss.) küldendők.
•T Levelező lapon nyilvánított óhajra a Pesti Hírlap egy hétig ingyen ós bérmentve kapható 

mutatványul *mm

[ész évre 14 irt, tél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 60 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. <

írdtointhü i püsp, iyc, ktinyvnyomdíben Gyulefehérvírtt. (Növik F«r«Mstfr)


